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Anfrage zur Sitzung des Hauptausschusses am 04.09.2023  
Verfolgung von Parkverstößen in Ludwigshafen 
 
 
Sehr geehrte Frau Steinruck, 
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Insbesondere in den gewachsenen Ortsteilzentren und rund um Industrie-/Schul- und Han-
delszentren ist die Parksituation oft sehr angespannt und verleitet zu Parkverstößen. 
In einigen Ortsbeiräten (z.B. Oppau) sind Parkverstöße regelmäßig Thema bei Sitzungen. 
Dort informiert die Verwaltung regelmäßig, dass häufig Kontrollen durchgeführt werden, ein 
dauerhafter Erfolg stellt sich aber nicht ein und sorgt regelmäßig für Verärgerung. Auch im 
Ortsbeirat Gartenstadt sind Parkverstöße seit dem Fussballturnier des Ludwigshafener SC 
ein sehr großes Thema.  
Im Mängelmelder für die Stadt Ludwigshafen können zwar nicht mehr zugelassene Kfz ge-
meldet werden, aber keine Parkverstöße. Stattdessen bietet die Verwaltung auf Ihrer Home-
page (https://www.ludwigshafen.de/buergernah/buergerservice/dienstleistungen-a-
z/detail/services-detail/falschparken) einen "Zeugenanhörungsbogen zur Anzeige einer Ver-

kehrsordnungswidrigkeit" zur Verfügung. Neben dem Anhörungsbogen sollen ein oder meh-
rere Fotos das Kennzeichen, das Fahrzeug und den Sachverhalt / Tatvorwurf gut erkennen 
lassen. 
 
 
Wir bitten in diesem Zusammenhang um Beantwortung der folgenden Fragen: 
 
1. Wie viele Meldungen von Parkverstößen gingen in den Monaten Januar bis Juli 2023 

über den Anhörungsbogen bei der Verwaltung ein?  
 

2. Wie viele Meldungen von Parkverstößen gingen in den Monaten Januar bis Juli 2023 
telefonisch bei der Verwaltung ein? Wie werden diese telefonischen Meldungen weiter-
bearbeitet? 
 

3. Plant die Verwaltung zur Meldung von Parkverstößen die Nutzung des Mängelmelders 
bzw. einer weiteren App? 
 

4. Plant die Verwaltung den Bekanntheitsgrad des Anhörungsbogen zu verbessern? 
 

5. Wenn ja, durch welche Maßnahmen? 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Dr. Rainer Metz 
FWG-Fraktionsvorsitzender 
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